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Sinav klasik olarak okunacaktir. Kagitlar iizerinde oturma sira numarasi vardir. Yakininizdaki birinin hatas1 digerlerinde ¢ikarsa hepsi
kopya islemi goriir. Kagitlariniz1 saklayin. Formiil kagitlar1 ve tizerine yazilacak notlar serbesttir. Bu kagitlar sinav kagidi hilkmiindedir.
Uzerine isimlerinizi yazin. Baskasinda goriiliirse direk kopyadir. Smav kagid ile birlikte teslim edin. Birimleri olabildigince hassas almaya
cahigm. Siire 120 dk. Basanlar. I. Cayiroglu
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NOT 1: sorularda sizce eksik bir yer varsa kendiniz karar alip tamamlayin !.. NOT 2: Bu sinavdaki sorular: bir biitiinliik icinde
¢6zmeye calisin. Miimkiin oldugunca 6nceki sorulardan gelen degerleri kullanin. NOT 3: Sorular Esit Puanhdir (12.5 p)

2) Pompanin istenen debiyi
verebilmesi i¢in 2500 d/d ile
dénmesi gerekmektedir. Bu
esnada Pompanin mili dinamik

Motor

1) Sekildeki gibi bir santrifiij pompa ile
30 metre yiiksekligindeki bir binanin
tepesine saniyede 10 litre su basilacaktur.
%40 kayiplara gittigini varsayarsak bu is
icin gerekli olan motor giiciinii bulunuz?

(Motor Giicii= Basinc x Debi dir.
Binanin tepesine suyu basmak i¢in
gerekli olan Basing= Yogunluk x

YerCekimi Ivmesi x Yiikseklik tir) (Bu
soruda formiilleri verilen bir konuda
birimleri dogru kullanip gerekli motor
giici  hesaplanabiliyor =~ mu, Bu
oOlgtilmektedir. Birimleri gosterin.).

3) Pompanin mili i¢in buldugumuz ¢api stirekli
mukavemet agisindan kontrol etmek istiyoruz. Bu is
icin kullanilacak Siirekli mukavemet diyagrami hazir
bulunmamaktadir ve kendimiz ¢izecegiz. Siirekli

olarak zorlanmaktadir. (+
seklinde kabul edilecek).

Pompada kullanilacak milin

capini belirleyin. (Birinci

soruyu ¢dzmediyseniz gerekli

degerleri kendiniz tahmin

mukavemet diyagramini (ortalama ve genlik degerlerine
bakan diyagram) 6lgekli olarak elle ¢izin (mesafe ve
orantilara dikkat edin) Olusan titresim dalgasini
diyagram igerisinde orantili olarak gosterin.

ederek aliniz-dogru tahmin
puanlamay etkiler)

CEKME EGILME BURULMA
—Gerilme Dejerleri
Malzeme —  —— | O GekmeKopma Ceax O Oerx C.p Ouax Own
Fe 60 600 380 260 540 320 220 180
Motor mili ile pompa mili 4) Pompa mili 5) Motor mili paralel

N mili

Siki gegme
ile baglanacak|

Paralel
S s yiizl
kama ile
baglanac:

arasindaki baglanti kaplin
kullanilarak yapilacaktir.

Motopompa mili kaplinin sol

pargasina siki gegme ile,
motor mili ise sag pargaya
Paralel Yiizlii kama ile
baglanacaktir. (Onceki
sorular1 ¢é6zmediyseniz mil
capin1 30 mm alarak
yandaki sorulara devam
ediniz.)

Kapline siki1 gegme
ile baglananirsa milin
en kiigiik cap
toleransini bulunuz.
Mil ve kaplin ayn1
malzemeden
yapilacaktir.
(Verilenler:Mil ve
gdbek E=20 x10*
N/mm?, v=0.3,
u=0,15, R=16 )

yiizlii kama ile kapline
baglanacagina gore
Kama boyutlarini
belirleyip gerekli kama
boyunu hesaplayin.
(Kama, mil ve Kaplin
hepsi ayn1 malzeme
kabul edilecek ve

Tem=30N/mm?,
Pem=20N/mm?



6) Pompa pervanesi mile ] 7) Su kesildiginde ve

konik gegme ile pompa bosta

baglanacaktir. Pervanenin dondiigiinde pervane

stylrmamasi i¢in civata ile titresime girmektedir.

ne kadar bir baski1 _— — Pervanenin titresime

olusturulmalidir. girmememesi igin

(Kullanacaginiz koniklik motorun hangi devirde

icin gerekli olgiileri dondiiriilmemesi

kendiniz belirleyin. gerekir. (Kanat ve milin

Mantikli degerler alabilmek — birlikte burulma yay

puanlamayi etkiler. Var katsay1s1=10.000.000

olan baz1 degerleri 6nceki Nmm ve Polar atalet

sorulardan alin). momenti =80.000 mm”*
_ alm.)

8.a) Pompa milinin gévde /

iizerinde yataklanmasina ait = *

Teknik resmin detaylarini, i —

Teknik Resim kurallarina :|:: """ e —— L

uygun olarak elle ¢izin. Mil % 5

iizerinden suyun

sizdirmazlik yapmamast | _ Motor

gerektigine de dikkat edin. g 1y \ 140 icindeki rotor mili iki ucundan

yataklanirken nasil tedbirler diisliniirsiiniiz. Bu
konuda iki ugtaki yataklarin teknik resmini
¢izin.
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